



校园

成功并不能用一个人达到什么地位来衡量,而是依据他在迈向成功的过程中,到底克服了多少困难和障碍。

——布克·华盛顿



拥抱快乐

山谷铃兰,含泪一笑

今晨,路经小区花园时,见到一丛黄油油的花,长得很美,犹如蝴蝶在花丛中翩翩起舞似的。我问爸爸:“老爸,那是什么花儿?”老爸说,那叫山谷铃兰。花不也是这样吗?在花瓣凋落之时,人们觉得它是那样的不起眼。而当花在日日月月的汲取营养时,在风吹雨打之下,终于有一天,它开花了。开得是那样的美,那样的灿烂,那样的不为人所注意却光彩夺目。

山谷铃兰,含泪的一笑,它不也拥抱了快乐吗?植物也是如此。

快乐其实很简单。

画眉鸟,笑靥如花

记得那是一个艳阳天,早晨风高气爽,路经公园时,见到多位老人提着自已养的小鸟在互相攀比,互相玩耍。只见有一只画眉鸟被孤放在公园的小石桌上。啄理着自己那缤纷多彩的羽毛,把尾巴浸到水里,提出来时又往上甩了几下,显得是那样的美。眼珠子在溜溜地转个不停,像个卫星接收器似的。怪可爱了。

画眉鸟,笑靥如花,它不也拥抱了快乐吗?动物也是如此。

快乐其实并不难。

学习时,会心一笑

记得三年前,刚踏进这间学校时,心里乐颠颠的。时光飞快,转眼已经学期过半了,升学的压力压得我喘不过气来。现在学校每个月都要考一次月考,隔周还要周测,压力比较大。但是看到身边的同学每次都精力旺盛,坚持着,我也没有理由松懈。虽然很辛苦,但是没办法,人生当中关键的转折点无非就是“中考、高考”这几次,辛苦几个月,可能会换取一辈子的幸福,何乐而不为呢?我又回忆起上述的两件事时,心里踏实多了,心理给自己的安慰说:有什么好担心的,尽力学罢了,学不好也没得说,不是吗?

写到这里时,我会心地一笑。我也不拥抱了快乐吗?人,更是如此。

快乐,就存在于自己的心间。

广东东莞市东城初级中学314班 罗瑞丰
指导教师:邓本科

大海

岁月像是埋在海底的碎石,波澜壮阔后依然清晰。而海,总是那么蓝,蓝的彻底,蓝的安静。是的,尽管无数的痛纠缠着你,但是转身的回眸依然是蓝色的。

——题记

她们说海是蓝色的,好比蓝天一样,永远那么辽远,那么壮阔,而我总是傻傻的认为海永远都没有尽头。

忽然间,感觉自己长大了,这样的成熟不是单纯的自以为是的成熟,而是一种淡定的成熟。曾经的自己站在海岸边,感受到的是一种新的气息,那种感觉从未有过,似乎是人生重新轮回了一遍。茫然后,突然间清醒过来,原来任凭海浪翻滚,我依然在岁月里,从未走远。

冷风划破了衣袖,朦胧的月色覆盖了整片星空,远方飞过的征鸿早已隔断了海誓山盟,远山雾薄迷茫,流年划破泪流,曾经的远世渴望变成了今日的青色淡水,点点星辰化作尘埃消散在袅袅红尘间翻转,芬芳花语,采撷心中泪漂流。

就这样擦身而过,如果是注定的结果,有些话来不及对你说。十一月的今天,阳光很明媚,很久没有尝到这样的感觉了,尽管已经是冬天的月份,但还是那么温暖,那么惬意。这样的阳光似乎温暖了心,没有任何疲惫,再也看不到受伤的眼神,只是很淡意的沐浴着阳光,让心情得以释怀。

花儿依然凋零,落叶依然飘落。一步步的脚印早已走过岁月的天空,过去的一切都不会再想起,落在心里的石头终于可以沉淀下来,我依然踩在阳光的艳影里感受这样的气息,这样的日子里再也不会响起伤感的音乐,终于可以让自已静下来畅游小书,感受时光飞转。

这样蓝的思念,这样的自己。柔柔中掺杂着一种隐忍的坚强。

这样的晴天,我依然笑容满面。

合肥南园学校八(四)班 吴雪尔
指导老师:廖颖杰

画一道心里的彩虹

每当雨过天晴,天空出现彩虹时,我总是驻足仰望,不愿离去。其实,每个人心里也拥有一座彩虹,她的色彩完全由自己的思想行为来定格。

橘色是一种润湿心灵的暖色,让人感到温暖和快乐。它明亮而不灼人,就像仲春的阳光一般,沁人心脾。

有人说,每次见到我时,总能看到一张乐呵呵的笑脸。还真说对了。见到同窗好友,我会笑着和他们忆及童年趣闻;见到父老乡亲,我会边笑边跟他们打招呼;取得成功时,我总是对着书桌那块巴掌大小的镜子偷着乐;一个漫画故事或一个电视剧的有趣片段都会让我笑上好半天。

我就是别人眼中名副其实的“开心果”。

粉红色是点缀外表的肤色。我和许多女孩一样都喜欢粉红色。“喜羊羊与灰太狼”中的美羊羊总爱戴粉红色的蝴蝶结。

古人云:“爱美之心,人皆有之”嘛。我在商场里对花衣服偏爱;看见裙子上绣花就惊喜;照照镜子,看看自己有没有被太阳晒黑,有没有长出小痘子。

黑白相间是充实心灵的书本色。正是这些白纸黑字,给我带来了闪闪发光的金色。

我所取得的成绩和我的宝贝——书,密不可分。无论是《上下五千年》还是《汤姆叔叔的小屋》,甚至是《古文观止》、《现代散文精华》,我都能聚精会神地读下去。我被书中的悲伤所泣,为书中的精彩而叫绝,如痴如醉。正因为看书,才开阔了我的视野。



还有象征热情的红色,代表着蓬勃生命力的绿色,还有……这都是我心中的一座彩虹的色彩。

彩虹是风雨后挂在天上一道五彩缤纷的天桥。在空中的,是大自然那纤纤素手的鬼斧神工;在心里的,是积极乐观的生活姿态,是豆蔻年华的唯美求索,是莘莘学子的孜孜不倦。只要带着对生活的热爱,对理想的执着,心里的彩虹就会熠熠生辉。尽管通向理想彼岸的路是那么漫长。

合肥市第64中学六(1)班 陈依诺
指导老师:杜中凯

西风烈

白浪滔天,海上生明月,我见你意气风发;黄沙漫日,大漠孤烟直,我听你一声长叹。西风烈,敢问英雄曾记否?

你出生的那一天,电闪雷鸣,磅礴暴雨中,传来一声惊天动地的啼哭。或许从那一刻起,就注定了你此生的不凡。

转眼间,你已长成二十出头的山东小伙,高大魁梧。贫寒的家境冻不结你满腔的热血,你报名参军,离家远行。这一年,恰是你光辉人生的起点。

踌躇满志却不得重用,武艺过人却无处施展。终于,机会来了。二十八岁那年,随军攻打倭寇据点。久攻不下,朝廷催逼,主帅心急如焚。你主动请缨,愿打这一场似乎根本不可能取胜的战役。龙山所一役,令你名扬天下。

因着良人赏识和高人指点,从此你平步青云,接二连三的升职。你在明朝最危险的海疆镇守,组建让你千古流芳的戚家军,并创造了令倭寇胆寒心惊的鸳鸯阵。你率领戚家军锦衣夜行,直捣黄龙;浴血巷战,攻坚克难。你似乎成了一个不败的神话!屡战屡胜的战绩亦令其他战将望尘莫及,而你却不以为意。面向大海,纵情感慨:“封侯非我意,但愿海波平。”

你成功了!东南沿海终于可以免受战火之苦,有力去填补疮痍了。而你却不能停歇,自请西去,愿到西北荒漠上,筑起一道铜墙铁壁。

你为边疆百姓建起一道坚固的防线,也抵挡住万里黄沙的侵袭,造福千秋万代。殊不知,你早已用自己血肉之躯为明

朝筑起一座钢铁长城。

明朝首辅张居正对你有知遇之恩。可正所谓成也萧何,败也萧何。你二人联手十几年,一文一武,一内一外,为万历把江山打理得井井有条。可惜,万历昏聩!中伤张居正的同时,不可避免的把你也拉下马来。

英雄末路,晚景凄凉。万历十四年的那个秋天,一个秋雨缠绵之夜,你终于闭上了疲惫的双眼。留下千古流芳的事迹和兵书,任后世感慨、解读。

你从雨中来,亦从雨中走。你撑起了明朝飘摇的半壁江山,铭刻一段亘古不变的神话。

西风烈!暴雨倾盆中,我听见来自历史深处的一声叹息。却无法忘记,明朝战将——戚继光。合肥一中高二(5)班 金秋玥

